

# 新春走基层

## 新春佳节里的暖心警事

□ 本报记者 王涛 本报通讯员 张如慧

春节期间,万家灯火团圆之时,孝义市公安局新义派出所始终坚持“万家团圆我在岗”模式守护一方平安,演绎了一幕幕的暖心警事。

### 男孩失联五日被找到

1月23日23时许,该所接到市民李先生报案称其儿子离家出走5日,走时刷走了家里银行卡的5000元。

民警了解情况后,针对该孩子常去场所沿途调取监控,并向孩子的同学朋友打探消息,于1月26日凌晨5时许在孝义市天福网咖内找到失踪男孩。



### 暖心 暖意

### 吕梁故事

### 老人街头摔倒 民警暖心救助

1月23日凌晨4时,有好心人报称一名精神痴呆老人在大众路万达广场附近马路中央摔倒,找不到回家的路。

该所民警迅速到达现场,发现老人只穿着凉拖鞋,冻得浑身发抖。由于外面天气较冷,民警将老人先带回值班室喝水等待,同时与老人耐心沟通,了解到老人为驿马乡某村留守老人,此次来到儿子家中团聚过年,半夜睡不着出来散心,没带手机也不知道家人联系方式和住哪里,只记得儿子名字。经民警多方打听最终联系到老人家人,其儿子于凌晨5时许赶到该所将老人接回家。

### 男子醉酒酣睡街头 民警及时送医救助

1月22日,该所接到报警称万达广场十字路口附近路边躺着一人。

该所民警迅速赶到现场,看到一男子醉倒在路边,靠近其身能闻到浓烈的酒味。民警尝试喊醒该

男子,该男子微微睁开眼睛,面对民警的询问,他言语模糊、前言不搭后语。面对情况,民警立即拨打120急救电话,120急救车到达后,民警协助医护人员将该男子送上救护车。

### 男子逛街不慎扭伤 民警路遇暖心相助

1月21日,该所民警在出警返回途中在万达广场附近遇到一名受伤群众求助,民警查看受伤男子的伤情后立即拨打了120急救,及时将受伤群众送到人民医院。

### 遗失手机快速找回

1月24日18时许,该所接到群众报称在华美商场六层丢失一部手机。民警立即到达现场,结合报警人行走轨迹调取商场监控视频,于19时许手机失而复得。

想群众之所想、急群众之所急、解群众之所难,把一件件群众的揪心事、烦心事、操心事办成了放心事、顺心事、暖心事,让人民群众的这个年过得有滋有味儿……纸短情长,道不尽那些暖心警事,只要您有需要,我们就在您身边。



郭国强在给萌宠修剪毛发

郭国强:

## 用爱守护好 每只小萌宠

□ 文/图 本报记者 康桂芳

“生了生了……”1月16日晚9时许,在离石区永宁西路国强宠物店医院里,一只体重200多斤的藏獒平安生下两只小藏獒,焦急等待的宠物主人终于露出了喜悦的笑容。“感谢郭医生,我就是担心生产不顺,这下总算是放心了!”

“太虚了,赶紧给输液,补充些盐水。”宠物医生郭国强娴熟的接生技术让宠物主人悬着的心放了下来。

“我从事宠物工作已有10年多,来店里光顾的都是老顾客,咱要给大家服务好,尽力做到满意。”郭国强说。马上就是春节,来店里的顾客比平时多了许多,但他没有因春节期间就涨价,价格还是和平日一样。

“老板,老板!”刚刚给藏獒打上点滴,还没有来得及休息,转头就听到手术室外一位年轻姑娘着急的喊声。郭国强立刻起身推开门出去。“快过来看看,我家猫咪怎么老是吐黄水?”摸着橘猫的头,郭国强认真观察了橘猫眼睛后淡定地说:“刚刚做完绝育手术,正常反应,晚上回家不要给喂食,注意观察就好。”

“老板,最近几天老是吐猫粮,我担心是不是猫的胃有问题?”一脚刚迈进手术室,门口来了一位大约三十多岁的女士提着猫笼子进来。“先测量一下体温看看。”只见他利索地拿起体温计,蹲下身给猫测温。

晚上6点左右,在这个面积100多平米的宠物店里挤满了人,有刚刚做完美容的狗在地上活蹦乱跳,有刚刚洗完澡的猫还被关在笼子里舔毛。在座的宠物主人你一言我一语在互相交流。每天从早上8点到晚上11点,郭国强忙个不停,从手术室到美容室到浴室,一天下来得走上万步。

晚上7点40分,等所有都打理好,他又化身成为美容师正在细心地为一只博美狗狗美发。一旁的妻子平日很少来店里,而眼下店里因人手少她也不得不过来帮忙:“要过年了,顾客越来越多,我只能过来搭把手。”郭国强告诉记者:“平时店里一天接待20只左右的宠物,而最近一个月,一天接待宠物的数量直接翻了4倍。”洗护多、人手紧张,为了能更好地提供服务,去年10月份,他又对店里的设备仪器进行升级,花了11万买了宠物烘干机。

春节期间,有不少人打算返乡或旅行过年,由于路途遥远,携带宠物不便,只能选择将宠物寄养在宠物医院。为了让“毛孩子”们有个温暖的家,郭国强大年三十也不“打烊”。谈到新年愿望时,郭国强说,我要用爱守护好每一只萌宠。

## 春节窗口不打烊 便民利民不放假

本报讯 春节期间,为进一步提升公安机关服务效能,扎实开展“我为群众办实事”,最大限度地满足外出务工、经商、求学等返乡群众办理户籍、居民身份证业务需求,方山县公安局户政等窗口及各派出所户籍、身份证窗口于1月25日(正月初四)开通了“集中办理服务通道”,集中为群众办理户籍、身份证等业务,从而确保春节期间各项服务不间断。

春节期间共受理居民身份证申请48人次,发放居民身份证12张,答复群众咨询46人次,开具户籍类证明3张,补户口簿12张。  
(张利锋 郝晋宇)



方山县消防救援大队

## 消防检查不停歇 守护平安过大年

本报讯(记者 符宏伟 通讯员 吴晨瑞)为全力做好春节期间火灾防控工作,确保辖区消防安全形势稳定,降低旅游景区火灾风险,营造良好的消防安全环境,连日来,方山县消防救援大队集中开展春节期间消防安全检查,杜绝火灾隐患,为春节保驾护航。

检查组深入到辖区企业和景区对消防安全责任制是否落实,消防设施、器材是否完好有效,疏散通道、安全出口是否畅通,控制室值班人员是否持

证上岗、春节期间微型消防站值班人员值班制度等进行了检查。并对在位的值班人员进行消防安全“四个能力”和灭火器的正确使用方法进行现场抽查,对消防设施运行情况进行现场测试,掌握能否正常运行。针对检查中发现的问题,检查组现场提出整改意见,叮嘱各场所负责人要进一步加强对消防安全管理,加大防火巡查力度,及时整改存在的火灾隐患。

随后,消防监督员现场对工作人员

进行消防安全培训及应急疏散灭火演练,全力确保节日期间消防安全,有效预防各类火灾事故的发生。

春节期间,共对企业、九小场所和景区检查11次,发现隐患13处,现场立即整改30处。通过检查,有效地消除了一批潜在的火灾隐患,切实提高了工作人员的消防安全防范意识,督促消防安全责任人、消防安全管理人、消防安全责任人、消防安全管理人、消防安全责任人、消防安全管理人,切实将场所火灾防控工作放在首位,为火灾防控的稳定奠定了坚实的基础。

